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1. ;Por qué es tan importante
la ingenieria economica?

La ingenieria econdmica, hace referencia a la
determinacion de los factores y criterios
econdmicos utilizados cuando se considera una
seleccion entre una o mas alternativas.



¢Debo pagar el saldo de mi tarjeta
de crédito con dinero prestado?



¢Lograremos el retorno requerido si
instalamos esta nueva tecnologia de
fabricacion en la planta?



(Construimos o arrendamos  las
instalaciones para la nueva sucursal
en Asia?



¢En términos economicos es mejor
fabricar internamente o comprar
por fuera una parte componente de
una nueva linea de producto?
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2. Ingenieria economica en [a toma
de decisiones.

Puesto que las decisiones afectan lo que se realizara,
el marco de tiempo de la ingenieria economica es
generalmente el futuro. Los numeros utilizados en
un andlisis de ingenieria econdmica son las mejores
estimaciones de lo que se espera que ocurra.




Procedimiento para considerar el
desarrollo y seleccion de alternativas o
proceso de toma de decisiones:

1. Entender el problema y la meta.

2. Reunir informacion relevante.

3. Definir las soluciones alternativas.

4. Evaluar cada alternativa.

5. Seleccionar la mejor alternativa
utilizando algunos criterios.

6. Implementar la solucion y hacer
seguimiento a los resultados.




Concepto importante: La cantidad
de dinero durante un periodo de
tiempo dado se denomina el valor
del dinero en el tiempo.




3. Calculo de Intereses.

La manifestacion del valor del dinero en el
tiempo se conoce como interés, que es el
incremento entre una suma original de dinero
prestado y la suma final debida, o la suma
original poseida y la suma final acumulada. Se
entiende como principal a la inversion original o
al monto del préstamo.




Interés = monto total ahora - principal original

Interés = monto debido ahora - principal original

Cuando el interés se expresa como un
porcentaje de la suma original por unidad
de tiempo, el resultado es una tasa de
interes.

orcentual de interés = Interés causado por unidad de tiempo X

suma original

Veamos un ejemplos...
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Ejemplos

Equipos Estereofinicos SA planea
obener un préstame bancanio de
f20,000 durante 1 afio un
interés del 9% para adquirit un
nueve  equipo  de  grabacidn,
Calcule el incerés il
adeudado EL ]
fque
que serian
urifizadas para caloular [o tasa de
interés  del préscama del 9%
anual




Una firma invirtié $100,000 el 2 de mayo y retiré un total
de $106,000 exactamente un ano mas tarde. Calcule el
interés obtenido y la tasa de sobre la inversion.




Equipos Estereofonicos S.A. planea
obtener un préstamo bancario de
$20,000 durante 1 ano a un
interés del 9% para adquirir un
nuevo equipo de grabacion.
Calcule el interés y el valor total

adeudado después de 1 ano.
Construya una grafica que
muestre los numeros que serian
utilizados para calcular la tasa de
interés del préstamo del 9%
anual.




Calcule la suma de dinero que debe haber sido depositada
hace 1 ano para tener ahora $1,000 a una tasa de interés del
5% anual. Calcule los intereses ganados durante este
periodo de tiempo.




4. Equivalencia.

Cuando se consideran juntos, el valor del
dinero en el tiempo y la tasa de interés
ayudan a desarrollar el concepto de
equivalencia, el cual significa que sumas
diferentes de dinero en momentos diferentes
son iguales en valor economico.

Ejercicios:

Haga los calculos necesarios a una tasa de interés
del 5% anual para mostrar cudles de las siguientes
afirmaciones san ciertas ¥ cudles son falsas.

(a) %98 hoy equivalen a $105.60 dentro de un afio.
by $200 hace un afo equivalen a $205 hoy

(c) $3.000 hoy equivalen a $3150 dentro de un
ano.

(d) $3,000 hoy equivalen a $2887.14 hace un ano.

() El interés acumulado en 1 aio en una inversion
de 2000 es $100




Por ejemplo, si la tasa de
interés es de 6% anual, $100
hoy (tiempo presente) serian
equivalentes a $106 en un ano
a partir de hoy. Cantidad
causada = 100 + 100(0.06) =
100(1 + 0.06) = $106.




Ejercicios:

Haga los calculos necesarios a una tasa de interés
del 5% anual para mostrar cudles de las siguientes
afirmaciones san ciertas y cuales son falsas.

(a) $98 hoy equivalen a $105.60 dentro de un ano.

(b) $200 hace un ano equivalen a $205 hoy.

(c) $3,000 hoy equivalen a $3,150 dentro de un

dano.

(d) $3,000 hoy equivalen a $2887.14 hace un ano.

(e) El interés acumulado en 1 ano en una inversion
de $2000 es $100.




5. Interés Simple e Interés
Compuesto.

El interés simple se calcula utilizando soélo el
principal, ignorando cualquier interés causado en los
periodos de interés anteriores. El interés simple total
durante diversos periodos se calcula como:



Interés = (principal) (nimero de periodos)(tasa de interés).

Ejemplo:

Si Julian obtiene $1000 en préstamo de su hermana
mayor durante 3 anos a un interés del 5% anual ¢cudnto
dinero pagara ¢l al final de los 3 anos? Tabule los
resultados.




El interés compuesto, el interés acumulado para
cada periodo de interés se calcula sobre el
principal mdas el monto total del interés
acumulado en todos los periodos anteriores.

Interés = (principal + todo el interés causado) (tasa de interés).

Ejemplo:

Si Julidn obtiene, de su hermana, en préstamo $1,000 al
5 % de interés anual compuesto en lugar del interés
simple, calcule la suma total a pagar después de 3 anos.
Compare los resultados de este ejemplo y del anterior.




Ejercicio de interés simple y
compuesto...



6. Los simbolos y su significado.

P = valor 6 suma de dinero en un momento denotado
como el presente, denominado el valor presente.

F = valor o suma de dinero en alguan tiempo futuro,
denominado valor futuro.

A = serie de sumas de dinero consecutivas, iguales de
fin de periodo, denominadas valor equivalente por
periodo o valor anual.

n = numero de periodos de interés.

i = tasa de interés por periodo de interés.

t = tiempo expresado en periodos.




6. Los simbolos y su significado.

P = valor 6 suma de dinero en un momento denotado
como el presente, denominado el valor presente.

F = valor o suma de dinero en algun tiempo futuro,
denominado valor futuro.

A = serie de sumas de dinero consecutivas, iguales de
fin de periodo, denominadas valor equivalente por
periodo o valor anual.

n = numero de periodos de interés.

i = tasa de interés por periodo de interés.

t = tiempo expresado en periodos.




Ejemplo:

a. Un estudiante universitario proximo a
graduarse piensa obtener en préstamo
$20,000 ahora y rembolsar la totalidad del
principal del préstamo mas el interés
causado al 10% anual en 5 anos: Enumere
los simbolos de ingenieria econdmica

involucrados y sus valores si el estudiante
desea conocer la suma total a pagar
después de 5 anos.

b. Suponga que una persona obtiene $2000
en préstamo al 12% anual durante 5 anos y
debe rembolsar el préstamo en pagos
anuales iguales. Determine los simbolos
involucrados y sus valores.




7. Tasa minima atractiva de
retorno.

Para que cualquier inversion sea rentable, el
inversionista debe esperar recibir mas dinero de la
suma invertida. En otras palabras, debe ser posible
obtener un retorno sobre la inversién. Durante un
determinado periodo de tiempo, la tasa de retorno
(TR) se calcula como:

TR = Suma actual - inversion original x 100%
inversion original
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